

『方言漢字事典』誤記のお詫び

(2024年2月7日)

『方言漢字事典』に下記の誤りがありました。
お詫び申し上げますとともに、ここに訂正いたします。

株式会社 研究社 編集部

- ・ p.viii 上段5行目
(誤)「谷(や)」 → (正)「𪗇(コ)」
(誤)「鮓・鮓・寿司・寿し」 → (正)「鮓・鮓・寿司」※「寿し」を削除
- ・ p.xiv 3段目の14行目
(誤) 遡(しめ) 85 → (正) 86
- ・ p.xv 2段目の8行目
(誤) 𪗇(みか) 208 → (正) 𪗇(みか) 208
- ・ p.8 下段の最終行
(誤)「𪗇」の異体字として → (正)「𪗇」の異体字として
- ・ p.9 上段8行目
(誤) 相原市 → (正) 相模原市
- ・ p.15 上段1行目
(誤) 見られる。 → (正) 見られる(西嶋二〇〇七ほか)。
- ・ p.23 上段の参考文献
(誤) [WEB]恩賜財団母子愛育会 → (正) 恩賜財団母子愛育会
- ・ p.24 上段9行目
(誤) も同様 → (正) も姓で同様

- ・ p.28 上段 6 行目
 (誤) 都貨邏 → (正) 覩貨邏

- ・ p.28 上段 7 行目
 (誤) 表記が見られ、 → (正) 表記があるが、現在の吐噶喇列島との関係は見いだせないとされる。

- ・ p.31 上段うしろから 2 行目
 (誤) 鈎持 → (正) 鈎持

- ・ p.31 下段 10-11 行目
 (誤) 築島 → (正) 築島
 (誤) 例である。 → (正) 例である)。

- ・ p.35 上段 3 行目
 (誤) 「浅草新島越町 → (正) 「浅草新島越町

- ・ p.35 下段 3 行目
 (誤) 行田市 → (正) 草加市

- ・ p.48 上段の項目「峯」の読み
 (誤) くら → (正) くら ベン

- ・ p.54 下段の項目「栢」の読み
 (誤) こうろ ころ ロ(ぎ) → (正) こうろ ころ ろぎ ロ

- ・ p.57 上段 9 行目
 (誤) (送り仮名は「リ」)に見える。 → (正) に見える。

- ・ p.66 下段 図版キャプション
 (誤) 標識 → (正) 表示

- ・ p.69 上段うしろから 4 行目
 (誤) 中島 → (正) 中岨

- ・ p.79 下段うしろから 5 行目
 (誤) 福島県に → (正) 福島県などに

- ・ p.85 上段うしろから 1 行目
 (誤) 抄物^{しょうもつ}書き → (正) 抄物^{しょうもの}
- ・ p.89 下段うしろから 9 行目
 (誤) る。(→ (正) る (
- ・ p.90 下段の項目「淞」の読み
 (誤) ショウ まつ → (正) ショウ *シユ まつ
- ・ p.101 上段うしろから 3 行目と 8 行目
 (誤) 簞 → (正) 簞
- ・ p.114 下段 6 行目
 (誤) 榊^{タフ}ノ木 → (正) 榊^{たふ}ノ木
- ・ p.116 下段うしろから 4 行目
 (誤) 片仮名 (タブ) → (正) 片仮名 「タブ」
- ・ p.118 下段の項目「檜」の読み
 (誤) たら だる ゆき → (正) たら だる ゆき もち (もつ)
- ・ p.118 下段の項目「檜」の冒頭
 (誤) 長野県、山口県に見られる → (正) 長野県、山口県、秋田県に見られる
- ・ p.118 下段うしろから 5 行目
 (誤) 桜^{ズイニ} → (正) 桜^{ズイ}
- ・ p.120 上段うしろから 2 行目
 (誤) 法上には → (正) 法上にこの字が
- ・ p.121 上段の項目「虬」の読み
 (誤) たわ (だわ) とう *ガイ → (正) たわ (だわ) とう はな たち *ガイ

- ・ p.127 上段の項目「帖」の読み
 (誤) はけ 164 頁 → (正) はけ 164 頁、やま チョウ 221 頁
- ・ p.129 上段うしろから 4 行目
 (誤) 長崎県 → (正) 長崎県など
- ・ p.137 上段うしろから 2 行目
 (誤) 「大 澆 (澆)」 → (正) 「大 澆 (澆)」
- ・ p.138 7 行目
 (誤) この字体 → (正) この書きやすくすっきりした字体
- ・ p.152 上段の項目「埜」の読み
 (誤) ぬた お (んた) *タイ → (正) ぬた (んた) お *タイ
- ・ p.158 下段うしろから 9 行目
 (誤) 「榜」を「櫛」に → (正) 「櫛」を「榜」に
- ・ p.160 上段の項目「研」の読み
 (誤) はえ (ばえ) ずり はつく *ホウ → (正) はえ (ばえ) と ずり はつく
 *ホウ
- ・ p.169 上段 8 行目
 (誤) 「帆西久保」がある (*). → (正) 「帆西久保」がある。
- ・ p.177 下段の項目「阜」の読み
 (誤) フ ブ フウ おか → (正) フ *ブ *フウ おか
- ・ p.178 下段 3 行目
 (誤) 「新阜(におか・によか)」 → (正) 「新阜(におか・にいおか)」
- ・ p.183 上段 11 行目
 (誤) 記号 → (正) もの
- ・ p.192 上段 4-5 行目
 (誤) 或 (あるい) は → (正) ^(あるい) 或 は

- ・ p.193 下段うしろから7行目
 (誤) ISO → (正) 「**儺**」はISO

- ・ p.194 上段の項目「**广**」の読み
 (誤) マ → (正) マ ***ゲン**

- ・ p.199 下段11行目
 (誤) 「^こ萌 (^ん崩) ^{まやま}壩山」 → (正) 「^{こん}萌 (^ん崩) ^{まやま}壩山」

- ・ p.202 上段2行目
 (誤) 小字・小名の説明文 → (正) 小字・**小地名の備考**

- ・ p.209 下段2-3行目
 (誤) 同書には「**甌薙**」ではなく「**甌薙**」という形で登場する。「**薙**」は
 → (正) 同書には「**甌薙**」ではなく「**甌薙**」という形で登場する。「**薙**」は

- ・ p.222 下段うしろから10行目
 (誤) 『最新検定市町村名鑑』 → (正) 『**最近**検定市町村名鑑』

- ・ p.222 下段うしろから4行目
 (誤) ^{うるしばら ゆ う}漆原侑来 → (正) ^{うるしばら ゆ ら}漆原**侑来**

- ・ p.222 下段最終行
 執筆者名 **[笹原]**を追加

- ・ p.229 下段2行目
 (誤) ^{がつき}萩 → (正) ^{がつき}**萩**

- ・ p.233 鹿児島県の方言漢字
 (誤) **窺** → (正) **窺**

- ・ p.235 主要参考・引用文献 15行目
 (誤) 子しらふ → (正) **こ**しらふ

- ・ p.237 主要参考・引用文献
何華珍・劉正印ほか『越南碑銘文献的文字学研究』を鏡味明克『地名学入門』の前に移す。

- ・ p.239 上段うしろから1行目
(誤) 一九九三年 → (正) 一九九七年

- ・ p.239 下段うしろから7行目
(誤) 『「甌」神社、 → (正) 『「甌薤」神社、

- ・ p.248 上段4-5行目
(誤) 『漢検漢字文化研究奨励賞』2、公益財団法人日本漢字能力検定協会、二〇〇七年
→ (正) 『漢字教育研究』9、二〇〇八年

- ・ p.257 左の9段目/p.263 中央の下から2段目/p.269 左の9段目
(誤) 嶠 36 → (正) 嶠 36

- ・ p.267 中央の下から1段目
(誤) 垚 150 → (正) ぬた(んた) 垚 150

- ・ p.270 右の8段目
(誤) お(んた) 垚 152 → (正) お 垚 152